

■ 导医短信

支原体肺炎每年都会复发?

最近一段时间,快报《导医短信》栏目每天都会收到近百条咨询短信,由于版面所限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并约请专家一一解答,有相关需要的读者也可看他们的专家门诊做进一步治疗。

黄斑病变治疗效果不佳

138xxxx5756: 我妈五岁了,高度近视,大概度数单眼在1300左右,到医院检查说黄斑病变,请问黄斑病变真的没办法治疗了吗?

鼓楼医院宁益眼科中心鲍连云主任答: 黄斑部位于视网膜中央,是主宰中心视力最重要的部位。高度近视的人,黄斑区的小血管因牵拉等因素出现破裂,就会造成黄斑出血,使视力受到很大损害,严重的可致盲。高度近视引起黄斑病变,不是突

然出现的,而是一个由量变到质变的过程,通常治疗效果不佳。不过可通过相关治疗降低出血,延缓病情的恶化。专家门诊时间:周一、二上午,周四全天。

支原体肺炎部分可自愈

137xxxx3156: 我女儿今年2月份查出支原体肺炎阳性,现在还在吃药,请问药吃完还要复查吗? 支原体肺炎是不是每年都会复发?

江苏省中西医结合医院呼吸科张业清副主任医师答: 支原体肺炎约占非细菌性肺炎的1/3以上,是小儿常见病。一般经过2周左右的治疗可以治愈,还有一部分患者可以自愈。吃完药复查,只要胸片正常,没有阴影,身体也没有其他不适,一般没有太大问题。如果家长不放心,可定期到医院进行检查。支原体肺炎

治愈后并非终生免疫,所以以后还可能再得,但也不是每年都会复发,关键还是看孩子的抵抗力,家长在传染病高发季应注意防护。专家门诊时间:周二下午、周五上午。

痔疮保守治疗不佳可手术

138xxxx9764: 本人患痔疮,肛外有一厘米左右,手术好还是药物治疗好? 请各推荐一种?

南京市中医院肛肠科张苏闽主任医师答: 从症状上来看,您这个是外痔,不知道有没有诊断过是否就是单纯的外痔,因为脱出的部分还比较大,大多数还是由内痔脱出的。如果内服药、外用药及贴药保守治疗都不能改善症状,建议手术治疗,目前的手术方法很多,需结合病情综合考虑。专家门诊时间:周三上午。 快报记者 李鑫芳



小毛病,发条短信

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271、江苏电信用户发送到10620170631,移动和联通均免费发送,电信为0.5元/条。

7个月抗痨无效 原是耐药菌捣乱

上周二是“世界防治结核病日”,南京市胸科医院举办了专场义诊。义诊现场,该院结核科主任张侠提醒,近年来,耐药肺结核病人逐渐增多,这除了与结核杆菌本身容易发生变异有关外,最主要的原因还是治疗不规范,特别是用药不规范。

“我曾经接诊过这样一个病人,连续吃了7个月的抗痨药病情也未好转。病人也很好奇为什么自己按规定疗程服药治疗效果还不好。后来在跟病人沟通时才发现,他一直坚持单药治

疗,也就是第一个月吃一种药,第二个月再换一种药。这样也是很不科学的。”张侠介绍说,治疗肺结核需多种药物联用,用药疗程至少持续6个月。如果治疗时只单用一种或两种抗痨药物,或经治疗1~2月后症状缓解就擅自减药或减低剂量,都可能造成结核杆菌的耐药。

在目前常用的抗结核药物中,异烟肼和利福平是最重要的一线抗结核药。

耐多药结核就是指病人体内的结核菌至少对异烟肼和利福平耐药。这是一种更为

严重的结核病耐药类型。有些初次患病的病人,虽做到了及时就医,但由于感染的是耐药结核菌,所以即便本身没有服过任何抗结核药物,也会对多种抗结核药物具有耐药性。针对耐药性肺结核的治疗,张侠介绍说可在全程治疗的同时结合介入治疗。介入治疗的形式也有多种,如经皮肺穿刺注药。由于局部药物浓度增高,所以耐药结核菌能被更有效地杀灭。同时,也减少了对肝脏的损害。

快报记者 李鑫芳

■ 医线快报

小小银针解决30年顽疾

都说小小银针解百病,对南京人王某来说,更加深刻体会到小小银针的神奇作用,因为“出口”问题,他从20多岁的小伙子到现在已知天命的年龄,被整整折磨了30年,所幸经过江苏省中医院针灸康复科治疗,目前已完全恢复正常。

30年前,可能是受凉还是因为饮食不当引起腹

泻,一天拉十几次,在南京各大医院看过,诊断为慢性非特异性溃疡性结肠炎,这一拉了5年。紧接着他又出现了顽固性便秘,而且这一便秘就整整25年。服用过许多排便药效果不显,实在受不了,就先用开塞露5支打入肛门内,然后再顺着墙根倒立,半小时后才能勉勉强强解出一点。25年来奔波于省内外各大医院,被确诊为肠功能紊乱,肠轻瘫,没有特别有效的治疗方法。就在数月前,江苏省中医院的医生用针灸针插在他腹部的穴位上,王某小腹立刻从上到下的放电感,针还未取出,便意已存。其后每周针灸3~5次,每次半小时,连续针灸一个月后,大便1~2天一次。

通讯员 冯瑶 快报记者 金宁

眼下谨防红眼病侵袭宝宝

春天细菌病毒多,孩子易生病导致抵抗力低下。记者从南京市妇幼保健院获悉,最近因为这些原因染上细菌性结膜炎(红眼病)的宝宝不少。该病传染性很强,潜伏期一般为1~3天。

市妇幼的王医生表示,

近期家长要注意观察孩子的动向,患病早期宝宝会感到双眼发烫、烧灼、畏光、眼红,紧接着眼皮红肿、眼眵多、怕光、流泪,眼皮常被分泌物粘住,不易睁开。有的宝宝患病严重时结膜上出现小出血点或出血斑,分泌物呈黏液脓性,并伴有头

痛、发热、疲劳、耳前淋巴结肿大等全身症状。 医生认为,红眼病和春季结膜炎一样,也是可以预防的,家长尽可能少带孩子到公共场所,平日教育孩子要养成良好的卫生习惯。 通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

浦口读者问:

我前阶段在贵院治疗过尿道炎,现在尿频、尿急、尿道口流脓的症状都已消失,医生叫我继续治疗。我感觉已经好了,可以不治疗了吗?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

反复发作是泌尿感染疾病的最大特点,症状消失并不一定是疾病痊愈,在进行尿道分泌物涂片染色检查、尿三杯试验分析后,根据检查结果方能确定是否痊愈。建议您到医院进行检查,遵医嘱进行治疗,同时治疗期间避免性生活,以免交叉感染。

昆山读者问:

我的龟头很敏感,一直有早泄的毛病,现在几乎一下子就射了,搞得在女朋友面前都抬不起头来。不知有没有好的治疗方法?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

临幊上早泄分为心理性和器质性,需根据病因制定适合的治疗方案。建议您放松心情,规范求医,心理压力巨大也会加重早泄的。建议您到专科医院治疗。您有可能是神经敏感型的早泄,推荐采用“阴茎神经敏感降低术”,该项手术是我院开展的成熟手术项目之一,术后,可有效提高患者生活质量。

南京曙光医院 男性整形腋臭

南京曙光医院是一家大型正规医院,十年的成功经验,铸就品牌专科医院。男性包皮腋臭治疗中心特邀著名外科权威专家顾主任、徐主任亲诊,期间免专家特诊费、检查费。

● 男性整形: 采用微创智能光导治疗仪10分钟安全无痛无出血完成治疗,防止感染炎症,确保健康。适用于包皮、包茎、阴茎短小、畸形! 包皮手术费60元。

● 腋臭: 专家采用韩式规范汗腺清除术,完整可视彻底清除腋臭根源,阻断再次生长,无痛无痕,随治随走,签约治疗,发放信誉卡! 腋臭手术费130元/侧。

专家热线:025-52428669

地址:乘2、16、26、33、49、101、102路公交车中华门外雨花路站下,晨光集团大门右巷内80米即到曙光医院

咨询专线:025-51733196

外地免费邮寄,药到付款。

地址:南京市长白街265号长白街药店

腰间盘突出云南民间有奇方

在云南临沧地区,很多人都知道从北京协和医院退休回乡的侯廷翰主任医师,专攻骨科顽疾,凡颈椎病、腰椎间盘突出、椎管狭窄,椎体滑脱增生骨折、头晕手麻、腰腿疼痛、不能翻身下床想做手术者,只需用他研制的“仙草活骨膏”贴敷几次,当时扶着进来的,自己能走出去,实现贴几次就能翻身,半月就能下床行走,一月左右就能跑步、神奇疗效在全国各地引起抢购风潮。

侯廷翰提醒:决不做虚假宣传。“仙草活骨膏”不以暂时止疼蒙蔽患者,而以轻松弯腰自由活动来检验效果,最好对比使用前后CT磁共振更能说明问题。

连续用药3个月拍片检查可看到神经根受压解除,一切恢复正常,可对照CT片、核磁共振更能说明问题。“仙草活骨膏”专门针对:椎间盘突出、颈椎病、椎管狭窄、椎体滑脱增生滑脱、压缩性骨折、肩周炎、骨膜坏死、足跟痛。

一个疗程15天,仅需8~12盒。三日内购买可享受买10送2,20送5大优惠,网上查询www.zzzcc.com

咨询专线:025-51733196

外地免费邮寄,药到付款。

地址:南京市长白街265号长白街药店

春季流行健康减肥

今春越来越多的人想减肥,因为肥胖不仅让身材变得难看,更是诱发多种疾病的根源。那么怎样减肥才是健康安全的呢? 近日,笔者发现周围许多女性朋友都在吃茶酵母减肥,她们都是看到别人身上的效果才选择茶酵母。据其中的一位朋友告诉我,她吃了茶酵母一个月下来,以前的裤子都可以穿了,她高兴得不得了。随后笔者拨通了茶酵母

中国过敏病新成果推广中心·举行大型赠药、优惠活动,无效免费

过敏病(荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、结节性痒症、紫癜、顽固性皮癣等各种过敏性皮肤病及过敏性鼻炎、哮喘)为何反复发作。目前传统过敏病的治疗抗过敏及外用药(外喷雾)等不科学治疗,一旦停药症状再次出现,治标不治本。位于上海路1号南京市鼓楼专家门诊部(二楼)过敏病研究中心与中国中医研究院、中国皮肤病研究院、北京协和医院、中国医科大学等二十多家单位携手攻关独创“中医脱敏疗法、基因免疫疗法”清除体内毒素、过敏原,调节免疫功能。当天治疗、当天见效。达到彻底治疗目的。

牙齿美容

栏目支持:
江苏施尔美整形医院·数字齿科
E-mail:SEM@JSSEM.COM

冰凝光牙齿美白可保持五年

上海读者:

我想了解一下冰凝光牙齿美白可以保持多久?

施尔美整形医院数字齿科杨青梅主任:

冰凝光牙齿美白后并不是一劳永逸的,保持时间的长短视每个人的个人饮食习惯及牙齿结构而不同,如果术后您能减少或避免食用有色素物质,例如避免饮用茶、咖啡、可乐等有色食品,不用有色牙膏刷牙,避免吸烟等等。那么一般可维持3~5年。

正畸前是否需要拔牙

溧阳读者:

我的牙齿有两颗前后几乎快要重叠,做矫正之前一定要拔牙吗? 治疗大概多久?

施尔美整形医院数字齿科刘建阳主任:

对于拥挤、牙齿重叠的病人拔牙的可能性比较大一点,但是本身有牙缝的患者一般不需要拔牙,这不是绝对的,你最好到医院就诊,确定是否有拔牙的必要。

成人骨代谢及牙槽骨改建比较缓慢,牙齿移动速度相对缓慢,因此所需的矫治时间较儿童长,根据牙齿排列情况而定,一般是2到5年。儿童就相对短很多。

MBT自锁牙齿正畸技术打破传统托槽的结构,不再使用金属结扎丝或者弹力结扎圈来维持钢丝与托槽间的磨擦力,牙齿所受力量减少,可迅速恢复至正常牙列,治疗期大大缩短,一般只需1年时间。

戴矫治器微痛缓解快

淮安读者:

我做牙齿矫正治疗,请问戴矫治器会有痛感吗?

施尔美整形医院数字齿科刘建阳主任:

通常在适宜的矫治力作用下,矫治牙并不发生明显或难以忍受的疼痛,但也并非毫无感觉。多数患者会出现完全可以忍受的轻度痛感,或表现为酸胀感,这些感觉通常在更换弓丝或加力后2~3小时出现,4~5天后即开始逐渐减轻,一般一周后基本消失。此时暂不能咬较硬的食物,但一般数天即可缓解而适应。

读者:025-84488400
热线:800 828 9950

美好生活从“齿”开始

儿童乙肝能抗病毒治疗吗

儿童患乙肝能否抗病毒治疗? 吃药会不会影响孩子发育? 针对读者关心的这一问题,记者近日特别采访了南京市第二医院感染科主任沈玲。

肝功能正常时抗病毒疗效不佳

沈主任介绍说,在我国有不少乙肝患者在婴幼儿时期就被感染上了乙肝病毒,其中母婴传播比较多见。“治疗乙肝应该掌握正确的时机。什么时机最好,家长很难掌握,所以一定要到正规医院就诊。”沈主任介绍说,机体免疫系统对乙肝病毒产生应答是造成肝损害的主要因素。如果肝功能正常,不管病人体内病毒数量多少,可暂时不进行药物治疗,让病人保持良好的心态、注意饮食、避免劳累即可。因为肝功能正常的情况下,病毒与人体和平共处,无论使用什么药物,都不会对乙肝病毒发挥太大作用,疗效不佳。这对成人和儿童患者来说都一样,所以“孩子正处于生长发育期,这

时候进行抗病毒治疗效果会非常好”这种说法是不科学的。抗病毒治疗的最佳时机是肝功能异常,血清转氨酶水平升高,其中转氨酶超过正常值的2~5倍。

12岁以下抗病毒使用干扰素

沈主任介绍说,对于婴幼儿感染的乙肝病毒携带者,目前临幊上都还没有特效药可助其“阴转”。原则上说,这部分患儿应定期检查肝功、病毒复制情况以及肝胆脾的B超,而不是盲目进行抗病毒治疗。对于肝病患者的用药主要有抗病毒、保肝降酶、抗肝纤维化和调节免疫等几大类。其中,抗病毒药物是治疗的关键所在,而保肝降酶只是辅助治疗,治标不治本。目前的抗病毒类药物主要有两大类即干扰素类和核苷类药物。对于12岁以下的患儿,一般首选干扰素抗病毒治疗;而核苷类药物如拉米夫定、恩替卡韦等原则上应用于18岁以上的成人。

快报记者 李鑫芳